

春节旅游嗨起来



少林景区广场热闹却不拥挤

20万人游嵩山

不堵车服务好彰显国际旅游品牌范儿

本报讯(记者李曙光 通讯员孙春霞 文/图)昨日,记者从港中旅嵩山公司获悉:今年春节黄金周客流高峰期,嵩山少林景区交通状况没有出现拥堵现象,结束了过往拥堵的历史,开启了通畅新模式。嵩山三大景区7天长假有序迎来自驾游客2.8万台次,接待中外游客突破20万人次,旅游人数同比增长13%,少林寺景区接待游客近15万人次,旅

游人数同比增长11%,刷新近年最高纪录。黄金周期间,嵩山少林景区增辟了占地150余亩可泊车5000台次的应急停车场,作为景区假日接待服务中心。合理调整布局交通营运线路,增派交巡警、武警、运管等专业执勤人员700余人,协助景区分流车辆、疏导交通。

同时,“智慧嵩山”信息化管

理视频监控系统与地方公安110指挥中心并网运行,黄金周期间,科学调度人力、物力,进行交通疏导和车辆分流、分区停放;同时,充分发挥景区音乐广播、LED信息发布、停车识别等全信息化系统功能,即时播报路况、导览提示信息。

此外,多姿、多彩、多元的节庆活动,活跃了节日气氛,丰富了产品文化内涵。

中牟旅游市场火爆

累计接待游客突破27万人次

本报讯(记者卢文军 通讯员周世正 章宇 文/图)方特欢乐世界精彩中国武术、传统民俗表演,方特梦幻王国熊乐园春节嘉年华活动,绿博园首届中原庙会、中原灯会、郁金香展……中牟县旅游市场在春节黄金周中红火开局。记者昨日从中牟县相关部门获悉,春节黄金周中牟全县景点累计接待游客27.06万人次,实现旅游收入2864.97万元。其中绿博园累计接待游客17.18万人次,方特欢乐世界和方特梦幻王国累计接待游客8.3万

人次。大年初一一大早,来自四面八方的游客便向方特涌来,大部分游客是一家老小全出动。来自郑州的张先生说:“过年了,本来是想带孩子过来玩一下,来了之后发现,这儿不仅适合小朋友玩,很多项目都很适合大人玩,结果我自己玩嗨了。”

绿博园的游客更是络绎不绝,游客或在剪纸展、烙画展、社火巡游等传统活动中品味民俗,或在姹紫嫣红、香飘满园的郁金香花海中怡情养性,抑或在熊乐园嘉年华活动中回归童心……



郑州方特的“真假美猴王”活动

刘寨街道 走访慰问困难党员

本报讯(记者李月琳 通讯员薛冰鑫 张贝贝)春节期间,惠济区刘寨街道办事处党工委开展了走访慰问辖区老党员和生活困难党员活动,向他们送上节日慰问品、慰问金,也送去了组织的关心和温暖,进一步增强了党组织的凝聚力和向心力。

街道党工委制定了慰问分包制度,每名街道科级干部对辖区老党员、生活困难党员进行分包认领,与老干部、老党员、生活困难党员结成帮扶对子进行一对一帮扶,确保春节期间走访慰问活动扎实开展。在走访慰问中,街道党工委负责人亲自带队,对迁村老党员和生活困难党员进行慰问,班子成员每到一户党员家中,都详细询问他们的身体健康状况和家庭情况,认真倾听他们的心声,了解他们生活中的困难,为生活在安置过渡区的老党员、生活困难党员和村民群众带去生活必需品,也带去了党和政府对生活在安置过渡区的群众的关怀。

汝河路街道

“三送”带来人心暖

本报讯(记者孙志刚 通讯员张黎)为了让群众过一个欢乐祥和的春节,中原区汝河路街道办事处在春节期间,积极开展送春联、送欢乐、送温暖的“三送”活动,把党和政府的温暖关怀送到百姓家中。

“春联免费送,过个祥和年。”春节前夕,汝河路街道积极组织开展了送春联活动,各社区积极响应,组织书法爱好者在居民区挥毫泼墨,一副副春联,一个个福字,营造了喜庆温馨的氛围。为丰富和活跃春节期间群众文化生活,给大家“送欢乐”,汝河路街道还组织各社区陆续推出书画绘画比赛、广场舞、太极拳等广大居民喜闻乐见的多个特色文艺节目。通过丰富多彩的书法、舞蹈等节目表演展示,给辖区居民群众送上美好的节日祝福。

同时,为做好送温暖活动,该街道要求班子成员和各科室、社区把慰问工作作为节前工作的重中之重,开展送温暖活动。走访工作中确保不漏掉,通过走访慰问低收入困难家庭,解决他们的燃眉之急,让所有困难群众切实感受到党和政府的温暖。

解放路街道

集中整治不文明行为

本报讯(记者刘伟平 通讯员陈茵)2月15日下午,二七区解放路街道组织城管科、执法中队人员40余人,对辖区正兴街地铁口周边、二七路沿线等重点区域进行集中整治,取缔占道经营、门面延伸占道、乱停乱放、小广告等不文明行为。

正兴街、二七路等路段因地处商业核心区域,流动人口多,管理难度大,门面延伸占道经营、车辆违停现象时有发生,多次整治又反弹,是街道城市管理整治工作的难点和重点。为此,解放路街道办事处在春节期间再次拉开为期1个月的专项整治。

此次行动共发放“告辖区企业、沿街商户的一封信”200余份,执法人员共暂扣经营工具20余件,取缔辖区流动商贩18家,整治非机动车乱停乱放150余起。通过近期开展的多次整治行动,街道城市管理精细化成绩显著。辖区占道经营得到有效控制,市容市貌整洁、有序。值得一提的是,由于强腕治理,解放路街道在全市开展的城市精细化“百日行动”中,多次获得整治成绩全市排名第一的好成绩。

南关街道

联合执法维护好环境

本报讯(记者王思俊 通讯员王晓燕)春节假期后刚上班,在火车站附近钱塘路,管城区南关街道办事处与执法局开展联合执法行动,清理周边占道经营,为广大市民营造节日良好环境。

南关街道办事处地处火车站繁华区域,大型商场集聚,流动小吃摊扎堆,辖区共有50余条道路,7个占道乱点区域,4条突店问题高发路段,3个非机动车乱停放问题高发区和近500多家流动摊点。每逢年关,商场内商户扎堆进行年底清仓甩卖,突店经营反弹明显,部分商户甚至直接将服装等货物摆到马路上,形成占道经营摊群。该街道抽调专人和车辆加强日常巡查,对非机动车乱停放、突出门店、占道经营等情况进行疏导、劝阻的全天候监管模式。在南关街烟厂斜街交叉口、布厂街陇海路交叉口、陇海路东三马路交叉口、德济路南关街交叉口等48个重点区域,采取“组盯路、人盯店”的管理模式,招聘100名协管员和30多名工作人员,全覆盖清理无缝隙盯守。针对辖区“四乱”问题,与区执法局、食药局、公安分局等部门建立联合执法长效机制,做到联合执法常态化。

据悉,在昨天行动中,清理占道车辆35辆,劝退流动摊点50多处,确保道路畅通和市容整洁。

京广路街道

排查商铺消防安全

本报讯(记者刘伟平 通讯员李伟涛)元宵节临近,为加强辖区商铺自身防火自救能力,切实提高商铺员工消防安全意识,保证广大群众度过一个安全快乐的节日,2月15日上午,二七区京广路街道安监办联合天馨社区网格员对辖区内的幼儿园、大型商场、商铺等进行检查。

检查中,工作人员详细询问了个体经营者春节期间的经营状况及消防设备的使用情况,并叮嘱他们元宵前夕天干风大,是消防事故的多发季节,一定要提前做好防范工作。据介绍,此次检查的重点包括各个人密集场所疏散通道的畅通情况,消防设施器材配备情况,灭火器是否过期,安全指示标志、应急照明设施是否完好有效,以及员工对消防安全“四个能力”的掌握情况以及应急演练预案制定情况。在检查的同时,该街道要求各商铺负责人安排好元宵节期间值班人员,强化安全意识,配备消防器材,对现有器材、用电线路进行一次全面的检查、维护、保养,并加强各场所消防安全自查力度,强化消防安全责任制的落实,确保元宵期间的火灾形势稳定。

拜人文始祖 游郑韩故土

新郑接待游客同比增长两成

本报讯(记者高凯 通讯员时凯 文/图)昨日记者从新郑市了解到,春节期间,该市共接待游客达165473人次,同比增长19.44%。

据了解,根据该市相关部门统计,春节期间,当地对辖区7家重点景区进行了数据监测,其中,黄帝故里景区共接待游客30600人次;具茨山景区接待游客21200人次;郑国车马坑景区共接待游客

10140人次;郑风苑接待游客63500人次;福寿园景区接待游客35155人次;博物馆接待游客3560人次;欧阳修陵园接待游客1318人次。

其间,为营造浓厚的过节氛围,新郑市各大景区还纷纷推出丰富多彩的文化活动和优惠措施,黄帝故里景区举办除夕夜敬香祈福仪式、新年首场拜祖仪式、正月初一至初七期间每天两场专

场拜祖仪式等新春系列民俗活动;郑国车马坑开展家庭游览购买景区全价票5张以上实行免费讲解,现役军人及退伍军人凭证件免费参观、社会团体游览景区10人以上免费讲解等优惠活动。另外,具茨山国家级森林公园、新郑博物馆、欧阳修陵园等免费对外开放。

图为除夕夜,游客焚香拜祖。



建设“文化惠民”工程

惠济区图书馆古荥分馆开门迎客

本报讯(记者李月琳 通讯员李志英)“家门口建起了图书馆,学生可以来此看书、学习,村组干部可以来此阅读,村民群众也可以来此学习知识。”昨日,面对记者,家住古荥的退休老教师岳金河提起新开放的惠济区图书馆古荥分馆赞不绝口。

惠济区古荥镇位于北四环以外城郊接合部,公共文化设施、场所相对较少,为使辖区群众享受到文化惠民福利,近年来惠济区文化旅游局持续加大公共文化设施、场所建设投入,陆续在全区范围内建

成3个图书馆分馆,包括古荥图书分馆、迎宾路图书分馆和开元路图书分馆。

古荥图书分馆位于古荥村东,面积100平方米,共有藏书5000余册,开放时间与传统一致,实现统一采购、统一调配、统一管理、通借通还。开馆以来已办理《借书证》42张,接待读者1100人次。另外,古荥图书分馆还设有图书自助借还系统和漂流书架,群众在自助借阅图书的同时,还可将自己读完的书放置于漂流书架,以方便其他读者随时阅读。



昨日天气晴朗,空气清新,虽寒风凛冽,却挡不住戏曲爱好者的热情。这不,碧沙公园里的戏班子来了,不少市民驻足欣赏。

本报记者 刘玉娟 摄

正月初三:南岭上的脱贫会

本报记者 覃岩峰

正月初三,年味正浓,位于半山腰的省级贫困村——巩义市小关镇南岭新村迎来一批特殊的客人,来自政府部门、农业专家、旅游、金融等领域的专业人士济济一堂,这些走出南岭深山创业成功人士聚在一起没有拜年的寒暄,没有久未谋面的叙旧,单刀直入为南岭发展建言献策。

在农业部工作回家过年的李现州深感愧疚:“虽然,我在北京工作,但我是土生土长的南岭人,看到大家正过年的聚到这里操心南岭发展,真的很感动。”李现州说,中央提出精准扶贫,南岭不仅要脱贫,更要考虑如何致富,要做好南岭旅游发展规划,发展品牌战略,实施“一村一品”“一乡一业”,形成从品牌到产业的发展。

李宪忠是新乡村信用联社负责人,作为土生土长的南岭人,他感叹南岭的变化大:“以前吃不饱,穿不暖,吃着窝窝头,就着石缝水。现在实施安全饮水工程,家家户户用上自来水,发展核桃种植业,也增加了群众收入。”他说,南岭旅游业发展做得很及时,落实起来一定要定位准确,少走弯路,不走弯路,项目也要有可持续性,不能劳民伤财,要多借鉴周边旅游业发展成熟的地区经验。

“南岭发展旅游虽然起步晚,但起点一定要高。”讨论中,大家意见一致。高起点规划,高标准建设,高水平建设的思路已跃然纸上。会场里,南岭新村党总支副书记李国振展示出一套由中国美术学院风景建筑设计研究院设计的南

岭风景旅游区总体规划,让大家眼前一亮。“请顶尖设计院为一个小山村做规划设计,这在巩义很少见。”能推动该项工作的是巩义市委、市政府,小关镇党委和政府,着实让这些在外地工作的南岭人感到震撼和激动。

“南岭精准扶贫,不仅要脱贫,更重要的是要带领群众致富,实现可持续发展。”巩义市小关镇党委书记白东升说,实现脱贫并致富的唯一路径,就是要利用南岭数代人保护的生态资源发展旅游、发展产业,带动农民增收致富……讨论热烈,发言踊跃,大过年的,开会不知不觉时间已到下午1点半。

“大年初三谈工作,论发展,南岭新村这一步伐赶得真不慢!”参加座谈的南岭在外工作人员纷纷感慨。



中牟青年路街道举办花样运动会

本报讯(记者卢文军 通讯员孟令敏 冯涛 文/图)为进一步丰富辖区群众的文体生活,2月16日,青年路街道举办“庆新春”花样运动会,8个村、4个社区及机关女干部共13支代表队参加了比赛。

运动会内容丰富多样,共有有

拔河、跳绳、踢毽子、广场舞(如图)、快乐大脚、毛毛虫竞速等6个项目。此次运动会的举办,是青年路街道丰富春节文化生活的一项重要活动,通过比赛,进一步激发了全街道参与文化活动的激情,充分展示了辖区群众良好的精神风貌。